

天气干冷

你为宝贝选对保湿产品了吗?

天气干冷,儿童娇嫩的肌肤由于皮脂分泌减少,肌肤调节能力和抵抗力较差,如果护理不当,就容易出现发红、干燥、起皮、皲裂等各种问题。因此,家长为孩子选对润肤霜、润唇膏等保湿产品显得尤为重要。面对市面上品牌众多的儿童保湿类产品,家长们该如何选择呢?

◆儿童保湿产品迎来销售旺季

近日,记者在市区多家化妆品专卖店以及进口商店的婴幼儿用品专区看到,柜台上的防晒及清爽系列儿童化妆品均已撤下,取而代之的是各类具有补水、保湿功效的儿童面霜、润肤霜以及润唇膏。

“入秋以来,保湿水类的儿童护肤品非常畅销,大部分家长给孩子买的是面霜和润唇膏,青蛙王子、小浣熊、艾惟诺、施巴、小黄鸭、郁美净等品牌受家长欢迎。”某化妆品专卖店的店员向记者展示了一个小本子,上面登记着预定儿童护肤品的顾客信息,“这款适合湿疹宝宝用的润肤霜已经没货了,需要的顾客只能这边先登记,等到货了再通知他们来买。”

◆成分复杂令人看不懂

给孩子使用的产品,家长总是希望用最安全的。记者随手拿起几瓶儿童面霜观察发现,虽然许多儿童护肤品在包装上主打牛奶、蜂蜜、橄榄油等“纯天然”元素来吸引消费者,但大部分产品成分还是相对复杂且让消费者直呼看不懂。例如某知名品牌的儿童滋润霜,其成分表中列出了多达28种成分,除了水、甘油、甘油硬脂酸酯等成分,还包含一些诸如“硬脂醇聚醚-2”“聚二甲基硅氧烷”“抗坏血酸磷酸酯钠”等普通市民不太了解的化学成分。而当记者问及这些成分所起的作用、对儿童肌肤的影响时,几乎所有销售人员均表示不太清楚。

据了解,今年国家药监局对外发布的《儿童化妆品监督管理规定》中明确提出,儿童化妆品配方设计应当遵循安全优先原则、功效必需原则、配方极简原则。《化妆品注册备案资料管理规定》

也要求,儿童化妆品原则上应选用有较长安全使用历史的化妆品原料,不鼓励使用基因技术、纳米技术等新技术制备的原料,宝爸宝妈们尽量选择配方较为简单的产品。

不过,业内人士也指出,如今市面上的儿童护肤品配料当中,不少都依然含有多种化学原料,并不存在真正不含添加剂或防腐剂的“纯天然”护肤品。

◆注意辨别“收字号”与“消字号”

儿童面霜是冬季里呵护孩童面部肌肤不可或缺的单品,为了解市场上儿童面霜的安全性和保湿性能,近日,重庆市消委会与四川省消委会联合对线上线下的14款知名度较高的儿童面霜产品进行了比较试验,涉及松达、郁美净、小浣熊、启初、红色小象、贝亲、艾惟诺、科颜氏等多个品牌,购买单价从10.9元到238元不等。

通过对微生物、pH值、重金属(汞、铅、砷、镉)等指标的检测,14款儿童面霜样品均未发现存在安全性问题。

但保湿性能一项则差异较大,14款样本在涂抹2小时后对皮肤角质层含水量的提升值在8.8到25不等,平均值为15.7。其中,提升值最高的是科颜氏的婴儿营养舒缓保湿霜(25),其次是艾惟诺的婴儿多效修护滋润霜(21.5),红色小象的儿童保湿霜(20.7),小浣熊的婴儿天然草本特润护肤霜(20.2)。

专家提醒消费者,目前市场上销售的“消字号”儿童面霜,大多宣传针对儿童湿疹等皮肤问题,因其见效较快,受到一些宝妈的喜爱。但是根据国家相关规定,“消字号”产品不是药品,不具备调节人体生理功能的效果,不能明示或暗示对疾病有治疗作用。如果儿童患有湿疹等皮肤疾病,应在医生的指导下使用药物治疗。建议消费者购买儿童面霜时选择“收字号”产品,产品外包装上标注有“化妆品生产许可证”字样的儿童面霜即为“收字号”产品。

同时,还建议消费者购买儿童面霜时选择成分简单,不含香料、酒精和着色剂成分的产品。

■本报记者 陈铃清



各种儿童保湿产品被商家摆在显眼位置

陈铃清 摄

润唇膏怎么选? 尽量避开矿物油

唇部肌肤在秋冬时节极易起皮、开裂,为孩子入手一款好用的润唇膏十分必要。

据销售人员介绍,润唇膏中一般都由油脂+蜡质+香料+防腐剂构成。油脂和蜡质占90%左右,主要作用是保湿锁水,形成保护性屏障,油脂又可分为植物油、动物油脂以及矿物油。

上海市消保委在一篇唇膏产品的科普中提到,油脂中最安全的自然是植物油和动物油脂,比如葵花籽油或是羊毛脂。最不安全的是矿物油,长期应用矿物油会促使肌肤愈来愈干,并造成依赖性。因此,建议消费者在购买儿童唇膏时查看标签成分表,尽量避开含矿物油原料的产品。矿物油在化妆品中的成分主要有:矿油、液体石蜡、微晶蜡、矿蜡、氢化微晶蜡、地蜡、纯地蜡、石蜡、凡士林等。

香精中可能含有对人体有害潜在致敏性的化学物质,欧盟对26个香料致敏原进行了限制,选购儿童唇膏时最好选择使用非芳香类的润唇膏。

另外,薄荷和苯酚是两种应该避免的润唇膏成分。它们负责产生凉爽感,但坏处是会使嘴唇变得干燥,让你增加唇膏使用量。除了涂抹润唇膏之外,家长还应提醒孩子不要经常舔嘴唇,因为唾液会迅速蒸发并带走肌肤水分,还会“吃掉”唇上具有保护作用的天然油脂,让嘴唇越舔越干燥。

■本报记者 陈铃清



采价日期:11月29日9:00-11:00 计量单位:元/500克

Table with 7 columns: 品名, 新华都, 大润发, 沃尔玛, 延通市场, 北桥市场, 东岳市场. Rows include items like 绿豆, 猪精瘦肉, 带皮后腿肉, etc.

(漳州市发改委提供)

备注:以上信息仅供参考。更多市场行情请登录“漳州菜篮子” http://www.zzclz.com

这些批次涂料甲醛超标

多数是儿童漆

本报讯(记者 陈铃清)近日,上海市市场监管局对10家线下实体店和天猫、淘宝、京东、拼多多4个网络交易平台销售的59批次涂料进行了监督抽查。经检验,发现4批次不合格产品,不合格检出率为6.8%。其中,抽查防水涂料18批次,未检出不合格;抽查内墙涂料23批次,有1批次不合格;抽查儿童涂料18批次,有3批次不合格。不合格项目涉及1项安全性指标:甲醛含量。

标称由PINTURAS DECOLORS.L生产的内墙涂料(型号规格:R89W1-10),甲醛实测为119mg/kg(标准值应≤50mg/kg,与国家强制性标准不符)。

标称由广东省江门市利郎商贸有限公司生产(或供货)的儿童房专用水性墙面漆(规格型号:10kg/桶;生产日期或批号:2021/5/14),游离甲醛实测为44.4mg/kg(标准值应≤5mg/kg),该产品在外包装上标称“儿童房专用水性墙面漆”,在网页上宣称“儿童漆”和“小孩房面漆”。

拼多多上销售的标称由佛山市乐邦化工有限公司生产(或供货)的“粤港”牌净醛健康儿童漆(规格型号:18L/桶;生产日期或批号:2021/5/1),游离甲醛实测为9.4mg/kg(标准值应≤5mg/kg),该产品外包装上标称为“健康儿童漆”。

拼多多上销售的标称由东莞市臻彩涂料厂生产(或供货)的全效净味内墙水漆(规格型号:4L/桶;生产日期或批号:2021/5/3/A914045623),也是游离甲醛一项不合格。

据监管部门介绍,甲醛被国际癌症研究机构(IARC)确定为1类致癌物,长期接触容易引起慢性中毒,存在安全隐患。市场监管部门已责令相关经营者立即停止销售不合格产品,对库存产品、在售产品进行全面清理,并对生产、销售不合格产品的经营者移送所在地市场监管部门依法调查处理。

相关链接>>>

儿童漆该如何选购?

儿童房里大到一面墙,小到一把椅子,家长都希望给孩子用最安全的。市场上带“儿童”两字的产品总是格外受家长青睐,面对众多的儿童漆产品,消费者究竟该如何选呢?近日,上海市市场监管局就此进行了科普。

消费者购买前可询问产品是否执行GB/T 34676-2017《儿童房装饰用内墙涂料》标准并符合标准要求。

可查看检验报告。内墙涂料的技术指标直接反映了内墙涂料的质量,主要指标有对比率(白色和浅色)、耐洗刷性、干燥时间、耐碱性、低温稳定性、游离甲醛、挥发性有机化合物(VOC)、重金属(可溶性汞、铅、铬、镉)等。

质量好的涂料,开罐后没有刺激性气味,外观细腻、丰满,具有流动性,色泽柔和,粘度均匀,施工性好,涂刷墙面后涂层平整光滑;质次的涂料开罐后有刺激性气味,涂料分层,只有通过搅拌后才能均匀,特别是色漆常有浮色,有些涂料粘度较高,但没有流动性,丰满度差,施工易产生刷痕。

■本报记者 陈铃清

开通购物平台付费会员后

你“薅”了多少“羊毛”?

“双11”购物节刚过去不久,带起的热度并未随着近来气温的下降而消退,不少人的消费热情依旧不减。“双11”前,为了获得更多的优惠,不少消费者开通了天猫、京东、拼多多等购物平台的付费会员。那么,你“薅羊毛”成功了吗?

哪家会费最划算?

天猫、京东、拼多多等付费会员的服务有效期、购买优惠、权益各不相同,有的每个月优惠金额有限,有的定期发不同使用条件的优惠券。

天猫推出的88VIP会员,既拥有联名会员、购物9.5折、品牌礼遇、服务与特权,还有畅享300元大额券等权益,服务有效期为365天。在购买方面,不同淘金币成为会员的费用有所区别(淘金币即使用淘淘购物的一个综合分值,用户可通过购物、补全身份信息、评价等提升淘金币),淘金币1000分以上享受88元购买88VIP,淘金币1000分以下需888元购买88VIP。

京东的会员方面分为PLUS京典卡会员、试用会员。在费用方面,PLUS京典卡季卡为78元,连续包季为53元/季,年卡活动价为99元,开通会员即拥有了10倍京豆返利、每月100元全品类优惠券、全年360元运费券礼包、免费退换货、生活特权、专属客服、PLUS价商品、品牌9.5折、服饰9折、专属购物节、健康特权、读书会员等12大特权。用户也可以4.9元开通试用会员,30天内试用PLUS价商品,品牌9.5折、健康特权等部分权益。用户也可以免费试用,到期前需自行取消,否则将自动扣费。

拼多多推出了尝鲜月卡和省钱月卡。尝鲜月卡需完成挖宝任务才能领取无门槛券、每日神券、补贴特权、免单特权、超值满减、生活特权、免费试用等八大特权。在尝鲜月卡有效期内,用户可通过挖宝任务和续费页的升级入口进行升级,升级成功后用户可快速享受省钱月卡权益,此功能随机开放,并且每个月无需完成挖宝任务,可直接领5元无门槛券。开通/续费尝鲜月卡、省钱月卡金额随机设定,开卡套餐为1个月10元,3个月29.8元,6个月58.8元,用户在开通/续费前可在会员页面领取优惠券抵扣。据了解,升级后尝鲜月卡将失效。若尝鲜月卡、省钱月卡到期未回本,可联系客服退卡费差价。失效的尝鲜月卡不可恢复,若想继续享受尝鲜月卡权益,则可等待省钱月卡到期,再开通尝鲜月卡。

“羊毛”你“薅”到多少?

天猫、京东、拼多多等会员卡的优惠各不相同。不少用户表示,需好好研究,才能成功“薅羊毛”,否则就“被套路”。

天猫的88VIP在品牌礼遇、服务与特权等权益上有特色。品牌礼遇里包括专享加赠、分期免息。专享加赠即雅漾、纪梵希等官方旗舰店指定商品,下单享加倍赠品。分期免息即小米、外星人、美的等官方旗舰店,店内商品享分期免息。在服务与

特权中,用户可一键开启“领宠物”身份证享超值礼包”,即填写宠物档案免费领取宠物身份证以及千元医保、宠物大额券等礼包。会员小朱告诉记者,打算搬家,“双11”前花88元开通了88VIP,购买大家电用了专属的满减优惠券,额外省了好几百,感觉还是很实惠。但每个月只有500元额度优惠,“双11”用完了,最近就无法享受88VIP专享的9.5折优惠。

在京东的PLUS京典卡会员中,PLUS生活特权、健康特权等十分亮眼。在PLUS生活特权中,从餐饮娱乐、出行酒店、教育等方面,提供麦当劳、海底捞、滴滴出行、万达电影等常见商家的优惠券、折扣等超值优惠。在健康特权中,既有超18000名的三甲名医在线免费咨询,也有关爱父母体检套餐、中青年体检套餐等特定健康服务产品的“买一送一”专属优惠,还有常用药、保健品等商品9折优惠。据京东平台的“PLUS京典卡会员省钱计算器”数据显示,成为PLUS京典卡会员,平均一年节省1847元,据介绍,数据来自2018-2019年PLUS会员的权益使用平均值。

在拼多多尝鲜月卡和省钱月卡的八大权益中,补贴特权、免单特权、生活特权、免费试用等优惠多样,但不少消费者觉得比较复杂。在补贴特权中,用户在“补贴特权”页面完成指定任务才能拆红包获得奖励,如拼单任务必须拼单成功后才算完成任务。红包拆完后,用户将获得总额等于红包金额的多张金额不等的优惠券,指定商品可用。月卡会员小花表示,开通了几个月会员后,感觉每日神券最直接,每周六张优惠券,分别是5元无门槛券、满30元减2元券、满40元减3元券、满70元减5元券、满90元减7元券、满110元减9元券,准时使用很实惠;其他优惠太复杂,有次为了得优惠券特地拼单,没想到是多张指定商品可用的低额度优惠券,一点也不实用,感觉被“套路”。

联名产品你用了吗?

京东与天猫均有联名系列产品,但方式有所不同,而拼多多则与咪咕阅读、芒果TV等平台合作,推出限时无门槛优惠券。

京东与百度文库、爱奇艺、QQ音乐、哔哩哔哩、喜马拉雅等多个平台合作推出联名卡,用户开通后即可享受“一份价格 两份权益”。如“PLUS+芒果TV会员”联名卡,年费198元,既可享受PLUS京典卡会员的十大购物权益,也可享受芒果TV会员的跳过广告、蓝光画质、专享缓存等二十多项观影特权。据了解,芒果TV的年费价格为198元。

与京东联名卡不同的是,用户开通天猫的88VIP即可成为多重联合会员,联合会员包括优酷、网易云音乐、高德打车、饿了么、淘票票等平台的会员。

■本报记者 林霖

我市“双11”网销超14亿元

快递发件量远高于投递量

本报讯(记者 陈铃清 通讯员 张燕鸿 沈育波)近日,记者从市商务局获悉,今年“双11”期间(11月1日至11日),漳州市网络零售额近14.46亿元,其中实物网络零售额达13.17亿元。农村网络零售额达8.35亿元,农产品网络零售额8490万元。11月1日至11日,我市快递业务量已超1572万件(发件量),投递量完成1257万件。其中,1日至3日我市快递业务量超477万件,同比增长6.24%,投递量完成342万件,同比增长26.67%。

据悉,今年“双11”期间我市通过积极组织电商平台和企业,运用“电商+直播”“直播+新闻”等方式进行全方位推广。从区域“双11”网络零售额排名来看,芗城区网络零售额4.4亿元位列榜首,其次是长泰区4.37亿元、龙文区1.71亿元。

漳州印象汇送爱心早餐

情暖环卫工人 心系孤寡老人

本报讯(记者 陈铃清 文/图)近日,漳州印象汇携手芗城区政协机关党支部、官园社区党支部、塔后社区党总支支部、芗城区委港澳办党支部开展爱心公益早餐免费发放以及爱心义诊活动,为环卫工人和孤寡老人送温暖,助力文明城市创建工作。

活动现场,印象汇商场提供了1000份米线糊、1000份馒头以及800份醋肉,官园社区党支部、塔后社区党支部则

为环卫工人提供了鸡蛋、蔬菜等民生大礼包。当天,近千人到现场领取爱心早餐(下图)。在爱心义诊活动中,漳州卫生职业学院附属口腔医院、漳州东南眼科医院以及漳州卫生职业学院口腔医学系的专业技术人员细心为环卫工人和孤寡老人提供口腔、血压、血糖、视力等方面的免费检查。中共漳州市蓝手环公益联合支部以及漳州市蓝手环公益搜救中心向孤寡老人分发防走失手环。

